

## 防止高空抛物

## 一小区安装39个高空监控摄像头



工作人员检查调试高空摄像头

□记者 燕亚男/文 张鹏/图

本报讯 住在高层小区,高空抛物一直是让住户们烦恼的事。不过,住在平安大道西段百合金山小区的住户们以后不用担心这个问题了,这归功于小区里新安装了39个特殊的摄像头。

8月12日,记者来到该小区看到,与其他监控不同的是,这39个摄像头安装在每幢楼南北两侧的地面立杆上,距单元楼约有20米,把视角对准单元楼外立面,正好可以将整幢楼的窗户和阳台纳入拍摄范围。

小区居民王女士说:“这次小区安装的高空监控摄像头,增加了安全感。我们之前就遇到过乱扔垃圾的,还好没有人被砸中,真是太危险了,有了这个摄像头至少能起到警示作用。”

在小区物业平顶山德馨物业有限公司的监控室内,整个小区的道路、电梯内、地库等都清晰地显示在13块大屏幕上,并配有专人查看(如图)。在大屏下方的操控台上,有一台单独的电脑,屏幕上显示着高空摄像头拍摄的各个单元楼外立面。因为仰拍角度经过调试和设置,监控只拍

到每层楼的窗户和阳台,并不会拍到住户家里的情况。

物业客服主管徐景南表示,该小区共8幢楼,都是30多层的高层,以前也发生过居民高空抛物的现象,但是没有证据找不到抛物人。为防止有人高空抛物,今年4月,他们特地购置了39个高空摄像头,目前已安装完毕并投入使用。

新华区西市场街道金山社区党支部书记马喜庆表示,“可行的话,后期会在全社区推广,最重要的,还需要市民共同携手杜绝高空抛物”。

野生鲫鱼肚子里  
惊现不明蠕动物

专家:这是寄生舌状绦虫  
这样的鱼最好不要吃

□记者 李旭光

本报讯 8月11日,网名为“康”的27岁郟县居民李康遇到一件蹊跷事,他在河里钓到一条鱼,清理鱼内脏时发现,鱼肚子里居然有一堆会蠕动的不明物,把他吓了一跳。当天,他把这件事拍成一条视频发到了抖音上。

## 鱼肚子里的不明物竟会蠕动

8月12日中午,记者刷抖音时看到了这条视频,画面显示,地面上一摊水迹中,一动不动地躺着一条死去的鲫鱼,鱼鳃上翘,鱼肚子下方流出一团乳白色物体。初看,记者以为这鱼死前吃了什么不能消化的物质。后来记者才发现这些长约20厘米、小拇指宽的东西居然在缓慢地蠕动,这才意识到这一团不明物可能是虫子。

记者把视频截图发到微信朋友圈后,有人说,虽然经常买鲫鱼,但从来没在鱼肚里见过这种东西。

随后,记者电话联系到了一名在湖南长沙从事水产养殖的业内人士。据这位网名为“科达水产珊珊”的行家介绍,这是一种绦虫,俗称“面条虫”。成虫一般寄生在水鸟的肠中,鱼类是它的第二中间宿主。

是否野生鱼才会感染绦虫?对于这个问题,“珊珊”说,一般野外水域里的鱼会有绦虫,但不止野生鱼会感染绦虫,其实所有的鱼都有感染寄生虫的风险,这与鱼生活的水域、寄生虫防治措施、鱼的品种等有关。养殖的鱼都有专门的防治寄生虫措施,相对安全些。

## 专家:这是舌状绦虫,最好丢弃

8月12日下午,记者电话联系上了市农业局白龟山水库渔政所所长靳惠标,他向记者推荐了我市水产养殖方面的一位专家——市水产技术推广站畜牧师王东风,王东风仔细听了记者的描述后肯定地告诉记者,这是一种寄生虫,学名叫舌状绦虫。

王东风说,舌状绦虫感染途径复杂,其虫卵随着鸥鸟粪便入水,孵出幼后被水蚤吞食在其体内发育,鱼吞食带幼的水蚤后,会被感染寄生。王东风表示,被这种绦虫寄生的鱼多消瘦,鱼腹部会膨大,坚硬,绦虫同鱼的内脏交缠在一起,会使鱼的内部器官遭受压迫,鱼体瘦弱直至死亡。

王东风说,舌状绦虫一般不会在人体内寄生,只要将鱼的内脏、鱼鳞及寄生虫清除,煮熟烧透吃,不会影响人体健康。但还是建议大家碰见这种鱼最好把它丢弃,因为被绦虫寄生后的鱼一般没有食用价值。

王东风最后建议大家在吃鱼的时候,一定要注意以下两点:切忌生吃鱼肉,有肉眼可见寄生虫的鱼尽量扔掉不吃;一定要把鱼煮熟后再食用,因为一些寄生虫肉眼是看不到的,即使购买的新鲜活鱼,其身上也有可能会有寄生虫,烹饪鱼肉时做到煮熟煮透,高温基本上可以杀死鱼体内的寄生虫。

## 鲁山张良镇老庄村“爱心团队”情系留守儿童

□记者 胡耀华

本报讯 “看俺孙子,这头发一理、衣服一换,换个人似的,也格外精神了。”8月11日下午,在鲁山县张良镇老庄村,提起村里的“爱心团队”,62岁的村民韩玉兰高兴地说。

“爱心团队”是老庄村妇女主席王新峰今年暑假创建的,也叫“巾帼志愿者服务队”,专门为村上的60多名留守儿童奉献爱心。

“原来担心组织不起来,结果很多人报名参与。”今年44岁的王新峰说,村里不少留守儿童平时跟着爷爷奶奶生活,有的因老人年龄过大,生活上难免照顾不周,孩子们经常脏兮兮的,头发也难以按时梳理,于是今年暑假期间,王新峰决定组建爱心团队,上门为村上的留守儿童义务洗衣、梳头、洗澡、理发。

王新峰的这一想法得到了不少人支持,其中在村上开超市的戴松丽

有理发技术,主动报名为孩子们理发;村卫生室工作人员李贤则负责为孩子们检查身体;村民张秋霞、梁莲英等也纷纷报名,帮助孩子们洗衣。老庄村驻村第一书记李丽娜得知后也主动报名,为留守儿童献爱心。截至8月12日,团队人员已发展到了12人。

“这个团队不错,暑期以来没少为村上留守儿童作贡献。”张良镇党政办主任于吉良说。

## 点赞! 演员朱一龙出资为老兵修缮房屋

□记者 王春霞

本报讯 8月11日傍晚,经施工人员连续施工,我市94岁抗战老兵孙五德漏雨的房屋终于修缮完成。看着崭新的屋顶,孙五德老人高兴地说:“再不怕漏雨啦!谢谢关爱基金!谢谢朱一龙!”

老人口中的朱一龙难道是当红演员朱一龙吗?我市关爱抗战老兵志愿者史文召说:“正是演员朱一龙!老兵的房屋就是朱一龙出资修缮的。”这到底是怎么回事呢?

孙五德家住湛河区北渡街道汴城村,曾参加抗日战争的最后一役——西峡口战役。2017年8月31日,中国抗

日战争胜利纪念日暨世界反法西斯战争胜利纪念日(每年的9月3日)到来前夕,我市关爱抗战老兵志愿者冒雨驱车数百公里,陪护老兵前往南阳市西峡县,帮助老人完成了有生之年重返西峡口战场的心愿(本报曾对此事进行报道)。

史文召说,孙五德老人是关爱抗战老兵公益基金长期救助的老兵之一。近日,受连续暴雨袭击,老人所住的破旧瓦房漏雨严重。平顶山市关爱抗战老兵志愿者团队得知这一情况后,于一周前向关爱抗战老兵公益基金提交了修房申请。演员朱一龙从其粉丝处得知消息后,当即告诉关爱抗战老兵公益基金,修房的资金由他来

出。

志愿者获悉后当即行动,选择施工队进行施工。8月11日,施工人员用上乘的厚镀锌压形彩波瓦和方钢等材料,连续奋战11个小时,终于为老兵的房屋换上一个崭新的屋顶。房屋修缮过程中,朱一龙捐赠的近7000元修缮款已到位。

史文召从关爱抗战老兵公益基金方面了解到,演员朱一龙近年来通过该基金认养资助了一批抗战老兵,其中有两位平顶山籍抗战老兵,每位每月资助500元,孙五德就是受资助老兵之一。朱一龙的粉丝也多次给两位老兵购买食品和床上用品及衣物。